

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 91 (10879)

Среда, 7 июня 1989 года

Цена 3 коп.

## Съезд народных депутатов СССР

### Учиться диалогу

Этот Съезд отличается от всего, что мы видели раньше. Он демократичен, на нем депутаты высказывают совершенно противоположные точки зрения, смело обсуждают самые острые проблемы. Необычно для нас еще и то, что желающих выступить необыкновенно много. Раньше ведь все выступления были заранее согласованы, выверены, определены ораторы, и все шло строго по плану. А теперь мы видим, как люди буквально рвутся на трибуну, говорят от души о том, что наболело, что выстрадало, спорят, горячатся, зажигая и нас.

Съезд оставляет в нас большую надежду на возможные изменения к лучшему. Но Съезд еще и показывает нас самих как бы со стороны. Мы в этой полемике различаем и тех, кто не всегда корректно ведет себя, кто начинает просто выяснять личные отношения, пользуясь трибуной Съезда. Есть и такие, вроде депутата Адамовича, кто в погоне за красивой фразой ради фразы занимает и время депутатов, и место на трибуне. Порой накал страстей по спорным вопросам переходит все разумные границы. Это было особенно заметно, когда обсуждались вопросы по Нагорному Карабаху, трагические события в Грузии. Глядя на ораторов, еще раз убеждаешься, как нам всем не хватает

умения вести грамотно диалог.

Думаю, что главная задача Съезда — подтвердить свои выводы и решения практическими делами. Каждый депутат в своей предвыборной платформе много чего обещал избирателям, но насколько все выполнено и реально — это волнует сейчас всех. Пока же, мне кажется, в выступлениях больше критики, чем реальных конструктивных предложений. Поэтому я с нетерпением жду предложений депутатов в этом направлении.

**Д. АРХИПОВ,**  
преподаватель истории школы № 19.

### Делаем свои выводы

Хоть и не успеваю все посмотреть по прямой трансляции, что происходит на Съезде, но все же многие выступления смотрю в программе «Время», читаю в «Известиях». И впечатление складывается очень противоречивое.

С одной стороны, хорошо, что депутаты так активны, могут смело высказываться, поднимать злободневные вопросы. Но с другой стороны — сколько ведется пустых разговоров, есть такие, кто просто хочет показать себя, кто старается увести разговор с общих проблем на частности, кто начинает дискусию ради дискуссии.

По этим выступлениям уже видно, кто есть кто, и, думаю, избиратели уже делают свои выводы. Поэтому сей-

час важно — решить, каким должен быть процесс отзыва депутата, не оправдавшего доверия народа.

**А. СКРИПНИК,**  
рабочий.

### Не только называть проблемы

В целом мне нравится дух и настрой съезда. Ностораживает то, что за обсуждением проблем, которых у нас более чем достаточно, депутаты сбиваются на мелочи, старательно их обсуждают и никак не добираются до главного. А главное, на мой взгляд, это решение, как работать дальше самим депутатам, каким путем претворять все, что они наметили в своих предвыборных платформах, как работать всем нам.

Правильно сказано на съезде, что наша экономика тяжело больна. Так вот, с обсуждения экономических вопросов и надо начинать. Думаю, что это то самое звено, за которое можно вытянуть всю цепочку проблем. Посудите сами — оздоровив экономику, мы сможем решить и вопрос с пенсиями, с увеличением отпуска женщинам, сокращением им рабочего дня, с решением многих социальных вопросов. Пока же идет называние проблем по имени, но не поиски путей, как их устранить.

**Н. СТЕПАНОВ,**  
зам. орготделом комитета комсомола управления «Саратовгэсстрой».

## Социальная программа: письма из села

# Пока только КОЛЫШКИ

Когда мы выезжали из города, небо еще хмурилось, слепка накрапывал мелкий дождь. Но к девяти утра выглянуло солнце — день обещал быть ясным и теплым. По обеим сторонам дороги тянулись колхозные поля, между ровными полосками всходов деловито разгуливали грачи, что-то поклевывая, от земли поднимался едва видимый глазу пар — типично сельский пейзаж.

В деревне встали рано. К нашему приезде секретарь парткома совхоза «Знамя коммунизма» А. Ф. Рябов успел многое сделать — он уже знал обстановку и на фермах, и в поле. С минуты на минуту ожидал приезда председателя райпо. Наш визит был явно не ко времени, но своей досады парторг не показал, встретил гостей радушно, как это умеют делать сельчане. Узнав о том, что нас интересует проблема шефских связей хозяйства с городскими организациями, Александр Федорович сел в машину и со словами «лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать», дал водителю знак: поехали.

Минут через десять наша «Нива» затормозила у строения из красного кирпича. Вместе с парторгом мы вошли в чистое, облицованное глазурованной плиткой помещение.

— Это цех по переработке мяса, — пояснил парторг. — Одна линия его уже пущена. Забой скота мы уже начали производить, но дело пока идет робко — не хватает соответствующего оборудования. Часть нестандартного оборудования изготовили наши шефы — работники РТИ-2. В частности, они сделали вот эти двери, — он открыл массивную, обитую металлом дверь, и оттуда повеяло холодом. — В убойном отделении ими выполнена и смонтирована транспортная линия, и все, что вы здесь видите — столы, вешалки. Помимо этого шефы осуществили демонтаж старого оборудования — здание предназначалось для кормоцеха и строила его наша районная организация. Но поскольку у нас под боком уже построен комбикормовый завод, решено перепрофилировать кормоцех в цех переработки мяса. Решение, я считаю, правильное, своевременное.

В перспективе, когда совхозу с помощью районных властей удастся все-таки пополнить оборудование для колбасного цеха — пока областной Агроснаб расторопности в этом деле не проявляет, — помимо копчения сала, кур, окороков, здесь будет производство вареных колбас. Сырье будут поставлять хозяйства Балаковского района заиргизной зоны. По договоренности администрация цеха планирует принимать заказы на переработку мяса и сала от населения района и районного центра.

— А шефам мы и сейчас никаких препятствий не чиним, — добавил секретарь парткома. — Готовы принять любую их заявку на копчение, изготовление окороков. Услугами цеха в этом плане пользуется другая шефствующая организация — «Саратовавтодор», имеющая свое подсобное хозяйство. Да и вообще мы готовы все для шефов сделать, если это в наших силах, лишь бы толк был. Нужны земельные участки под картофель, бахчу? Готовы предоставить. Мясо? Пожалуйста. Растительное масло? Нет проблем — на комбикормовом заводе есть своя маслосбойка. А к шефам у нас только одна просьба — чтобы они выполняли свои договорные обязательства.

Хозяйство действительно нуждается в хороших шефах. Свинотоварная ферма разваливается, летний лагерь для крупного рогатого скота, по сути дела, отсутствует — есть загон, обнесенный деревянным забором, и все. Можно говорить и о других проблемах, которых в селе масса. А какой коэффициент полезного действия от встреч руководителей совхоза с директором РТИ-2 В. Ф. Пронинным или секретарем парткома Л. Н. Годяцкой, если дальше слов дело не движется? С начала года прошло пять меся-

цев, а что из договорных обязательств выполнили шефы? Задав этот вопрос А. Ф. Рябову, мы не услышали от него ни одного слова упрека в адрес шефов. Он просто предложил нам проехать на то место, где по договору намечено строительство летнего лагеря для крупного рогатого скота.

По дороге он рассказал, что этот объект должен быть сдан еще в прошлом году, но по некоторым причинам сооружение его было отложено. В этом году проектно-сметная документация выдана заранее, а сроки строительства тем не менее отодвигаются. Две недели тому назад на площадку должна была прибыть бригада, которая создана по инициативе шефов специально для оказания помощи селу. Совхоз нашел возможность выделить передвижной вагончик, чтобы строители могли здесь жить и работать. Но результат усилий этой бригады пока ничтожен: вбиты лишь первые колышки.

Их мы и увидели, прибыв на место. Пока любовались красотами цветущего луга, тишину нарушил звук приближающегося мотоцикла. Он остановился у вагончика и мы поняли — приехали его хозяева.

— Как дела, ребята, почему на стройке тихо? — заводим разговор с парнями, бронзовыми от солнца.

— Неделю ездим сюда загорать, — за всех ответил самый молодой, представившийся Александром Жандаровым. — Правда, мы договаривались работать, а не лодыря гонять. Вот пробурлили несколько скважин, вбили колья и отдыхаем. Нет ничего — ни бетона, ни уголка, ни труб, ни цемента, ни железобетонных плит. Который день все только обещают завезти.

Как выяснилось, бригада носит громкое имя — кооператив «Контраст». Он действительно создан на РТИ-2 с целью оказания помощи селу. Все пять членов кооператива имеют разные строительные специальности — есть сварщик, каменщик, электромонтажник. Желание у всех одно — работать, чтобы хорошо заработать. И трюмиться от вынужденного безделья не входило в их планы.

— Мы собрались здесь обосноваться, чтобы быстрее выполнить работу, — говорит Илья Узбеков. — Договорились до середины июля все дела закончить и сдать совхозу готовый объект. Были бы материалы и механизмы — никаких сомнений в реальности планов не было бы. А при таком снабжении... — и он развел руками.

— Вот как их осуждать? — заметил уже в машине секретарь парткома. — Желание помочь есть — в этом вы убедились сами. Но все стройматериалы, механизмы заводу РТИ-2 приходится пробивать через объединение. Полной самостоятельности они не имеют. Давить на них мы не можем. Рассчитываем только на сознательность, на чувство долга, наконец, — отняли у села людей так хоть чем-то возместите потери! Иначе мыслимо ли решить Продовольственную программу страны силами одних только сельских тружеников? Я лично в этом сомневаюсь. К счастью, мы имеем другой пример отношения к своим обязательствам. Коллектив Саратовавтодора шефствует над нашим совхозом недавно, но мы уже в полной мере ощутили помощь, оказываемую нашему хозяйству. Они здорово помогли хозяйству стройматериалами, и мы смогли развернуть большое строительство — сооружаем одновременно три жилых дома — и приступили к капитальному ремонту животноводческих помещений. Надеясь, что в скором времени наши общие усилия обернутся солидной прибавкой сельскохозяйственной продукции.

А прибавка эта, как известно, пойдет на стол тем, кто по-настоящему приобщен к селу. Пока на такую прибавку Балаковорезинотехнике рассчитывать не приходится. Помощью маловата...

**Н. НАУМОВА.**



Добросовестным трудом завоевал уважение товарищей ветеран труда Жилстрой М. С. Егоров. Он один из самых опытных членов бригады, возглавляет которую М. Е. Карташов, а потому к нему часто обращаются за помощью молодые рабочие и получают ее сполна. В том, что коллектив успешно справляется со своими задачами, осваивая в год более семи миллионов рублей и постоянно повышая производительность труда, есть заслуга и Михаила Сергеевича.

Фото И. КАПЛИНА.

Партийная жизнь:  
партком и социальные программы

## Домам — строиться

В последнее время стало модным сравнивать объединения людей с чем-то летящим или плывущим. Сравним и мы коллектив управления «Жилстрой» с кораблем, плывущим далеко не в благоприятных условиях. Из всех подразделений, составляющих Саратовгэсстрой, этому выпала, может, самая нелегкая судьба. Непросто живется нашим домостроителям.

На капитанском мостике может месяцами отсутствовать главный рулевой, поскольку на место уволившегося начальника управления, оказывается, не так просто подобрать замену. Немало сил стоило коллективу отстоять сформированную многолетней практикой структуру подразделения. И уж если продолжать сравнения, то Жилстрой сегодня проходит еще одно испытание на живучесть, способность держаться на плаву — работает в условиях жестокого дефицита качественных строительных материалов.

В создавшейся обстановке важное значение имеет позиция партийной организации Жилстроя, в задачу которой входит и сплочение людей, и мобилизация их на решение сложных и ответственных задач.

Стоит, очевидно, напомнить, что ежегодно количество вводимой домостроителями жилой площади выражается шестизначной цифрой. В нынешнем году им предстоит ввести в строй 113 тысяч кв. метров. Как реализуется трудовым коллективом поставленная задача?

Сводка, имеющаяся в партийном комитете Жилстроя, свидетельствует: в первом квартале при плане 7670 кв. метров сдано в эксплуатацию 26828, во втором квартале планируется ввести 16890 кв. метров, но в апреле новоселья не справлялись, а в мае сдано 10900 кв. метров жилья.

Нетрудно заметить, — комментирует секретарь парткома А. Лопаткин, — что коллективу придется хорошо

подналесть, чтобы справиться с программой второго квартала.

Партийный комитет держит под постоянным контролем ход выполнения государственного плана и социальных обязательств. Идеологическое обеспечение стоящих задач систематически анализируется в парторганизациях строительных комплексов Жилстроя.

По итогам первого полугодия партийный комитет планирует заслушать отчет хозяйственного руководства о вводе жилья и объектов социально-культурного назначения. Здесь считают необходимым вернуться к критическим замечаниям и пожеланиям коммунистов, высказанным на последней отчетно-выборной конференции. В частности, пойдет разговор о внедрении прогрессивных методов организации труда домостроителей, эффективном использовании механизмов, о качестве строительно-монтажных работ.

Не так давно коллектив Жилстроя заметно пополнился: в него влился завод крупнопанельного домостроения. До этого хорошим подспорьем в деятельности коллективов служили взаимовыручка, сотрудничество и партнерство. С объединением Жилстроя и завода КПД появилась и коллективная ответственность за конечный результат. Предстоит приложить немало совместных усилий, чтобы существенно повысить качество изделий, выпускаемых заводом. Предприятие стройиндустрии нуждается в помощи, в частности, ощущающей трудности со сменными металлоформами.

С появлением в Саратовгэсстрое крупного подсобного хозяйства возникли новые заботы и у Жилстроя. Решение их домостроители справедливо относят к определенному вкладу в выполнение Продовольственной программы. Уже отремонтирована школа в селе Богородское и развертываются работы по благоустройству приле-

гающей территории. Будут приведены в порядок — а в Жилстрое это умеют делать по высшей категории качества — объекты соцкультбыта, такие как Дом культуры и сельский магазин. Жилстрой не ограничивается работой только в этом селе.

На рабочем столе секретаря парткома чертёж сооружения из легких конструкций.

— Возьмись помочь животноводам колхоза имени Свердлова, — говорит Александр Викторович. — Будем строить летний загон для крупного рогатого скота. Довелось побывать в Красном Яре и еще раз убедиться, как нуждается в ремонте школа. Наши мастера приведут в порядок также сельский Дом культуры...

В плане сельскохозяйственного строительства значатся также восемь домов в селе Кормежка. Половина из них почти готова к сдаче сельчанам, остальные строятся. Следует заметить, что дома сооружаются современные — в двух уровнях. Есть в Пугачевском районе поселок Заволжский — для его школьников Жилстрой поручено возвести отвечающую высоким требованиям среднюю школу на 1176 учащихся.

Все упомянутые выше объекты находятся под постоянным контролем партийного комитета, партийных организаций строительных комплексов. Здесь хорошо понимают, что от успешной работы опытного коллектива зависит выполнение жилищной программы стройки, отдельных предприятий города. Понимают домостроители значимость своего труда и в плане реализации Продовольственной программы: на Съезде народных депутатов СССР говорилось о необходимости усилить материальную базу народного просвещения, культуры на селе, оказывать всемерную помощь в строительстве объектов социального назначения.

Строительно-монтажные работы с каждым днем получают все больший размах. Им необходимо идеологическое обеспечение. Судя по всему, в парткоме это понимают и стремятся усилить организаторскую и массово-политическую работу среди домостроителей, занятых на сооружении важных объектов в городе и в сельских районах.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Тихое ЧП

## Несостоявшийся пленум

Собственно, плановый пленум должен был состояться 15 апреля по вопросу «Участие комитетов ВЛКСМ в решении социально-экономических задач». Однако жизнь внесла свои коррективы: несколько комитетов комсомола вышли с предложением — выдвинуть своего кандидата в народные депутаты СССР от комсомола города. Загорелись, начали искать кандидатуры, набрасывать программу. Но выдвигать надо было на пленуме, а для этого надо его собрать. Кинулись искать списки членов горкома и обнаружили, что в горкоме комсомола есть только фамилии с инициалами, но нет места работы. Полные списки по случайной случайности оказались в орготделе комитета комсомола управления «Саратовгэсстрой».

И тут секретари комитетов комсомола столкнулись с новой неожиданностью: в списках оказалось много членов горкома, которые ушли в декретный отпуск еще в прошлом году, были и такие, кто давно потерял связь с комсомолом, вышел по возрасту или вообще уехал из города. Таких оказалось 23 человека.

Тем не менее решено было провести пленум 13 апреля (14 заканчивалось выдвижение кандидатов). Но собраться не удалось, пришлось всего несколько

человек. Причем бюро накануне пленума отменило свое первое решение и постановило пленум не проводить. В результате члены горкома и секретари потребовали провести пленум 22 апреля, где выяснилось, почему бюро занимает такую двойственную позицию в отношении выдвижения своего кандидата. Однако и в этот раз не удалось провести пленум, был субботник, и его перенесли на 12 мая. Опять же решением бюро горкома. 11 мая стало ясно, что пленум не готов, никто этим не занимался и, следовательно, его надо опять перенести. На этот раз секретари потребовали внести в повестку дня отчеты всех членов бюро о проделанной ими работе в период между пленумами.

И что же? 18 мая пленум опять не состоялся, из 75 членов горкома пришли только 29 человек. Возмущенные комсомольцы потребовали персонально разобраться с каждым неявившимся. Пленум перенесли на 26 мая. После тщательного поименного разбора, новых сборов в назначенный день пришел 31 человек. Пленум опять оказался неправомочным.

Так состоится ли он? И как можно оценить работу горкома комсомола, растерявшего своих членов?

И. СТЕПАНОВА.

◆ Творчество молодых

## МЕЧТЫ СТАНОВЯТСЯ РЕАЛЬНОСТЬЮ

Еще год назад о компьютерных классах можно было только мечтать. Но вот читаем в своей газете, что в техникуме установили десяток компьютеров, что на станции юных техников тоже ведется установка, что координационный совет НТМ выделил 30 тысяч рублей на установку компьютерного класса в СПТУ-38. Так что новые технические средства обучения все смелее входят в жизнь школьников и студентов.

Вот новое приятное для нас сообщение: усилиями работников городского центра НТМ оборудован, ком-

пьютерный класс в СПТУ-58, в школе № 24, в сельских школах Духовицкого и Вольского районов. Компьютеры работники центра закупают сами, привозят их в город и устанавливают всем, кто пожелает. Средняя стоимость оборудования одного класса — 60 тысяч рублей. Как правило, оплачивают работу шефы школ или базовые предприятия училищ. Но частично и сам центр. Например, часть дохода от работы городского центра поступает в координационный совет, который затем эти деньги использует для развития

технического творчества молодежи. И вот 30 тысяч выделено советом для СПТУ-38, а остальные средства дает объединение «Балаковорезинотехника». Таким образом половина оплаты — из доходов самого центра.

Классы, которые оборудуют сотрудники центра под руководством А. И. Недельченко, состоят из 12 персональных компьютеров для учащихся и одного компьютера для преподавателя. Сейчас те, кому их установили, только еще учатся на них работать, но в последующем работники центра подготовят для преподавателей программы по любому предмету и по любому курсу. В центре есть проспекты, позволяющие составить около 500 программ разного направления.

И. ДМИТРИЕВА.

Как живешь, ветеран?  
Не обойдены  
заботой

Я хочу поблагодарить всех добрых людей, которые помогают нам, старым людям, в жизни. Например, хирург третьей поликлиники Валентина Васильевна Карабанова. Она очень многое сделала для меня. Она буквально продлевает мне жизнь не только лечением, но и чутким отношением.

Если уж говорить о болезнях, то их у нас, стариков, достаточно. У меня их целый «букет», да к тому же совсем не видит один глаз. Мой муж — инвалид второй группы, участник войны. Нам обоим очень помогает терапевт Ольга Федоровна Кириллова. Она частый гость в нашем доме, и мы радуемся ей как родной. Еще нам помогают работники социальной службы Галина Павловна Базарнова и Ольга Гладкова.

Хочу сказать, что В. В. Карабанова и О. Гладкова — депутаты горсовета. Им хватает дел и на своей основной работе, и на общественном поприще. К тому же у каждой семья. И все же находят время для нас, отдают часть душевного тепла. Как хорошо, что есть такие люди!

Е. ГОРБАТОВА,  
ветеран партии и труда.

◆ Проблемный репортаж

## ПОЧЕМУ ГНИЕТ КАРТОШКА

В конце прошлого года проводилась рейдовая проверка работы овощных магазинов. Поводом для нее послужили письма читателей газеты, они жаловались на недоброкачественную овощную продукцию, которую предлагают покупателям в магазинах, и особенно на плохой картофель.

Проверка подтвердила справедливость нареканий горожан.



В ЧЕМ ЖЕ ПРИЧИНЫ поступления в продажу некачественных овощей? Они далеко не однозначны. Есть в этом и вина работников горплодоовощторга, которые не всегда активно используют прогрессивные формы обслуживания покупателей и не всегда добросовестно относятся к своим обязанностям. И все-таки главной причиной плохого снабжения овощами, как выяснилось, является отсутствие овощехранилищ. Между гибелью, порчей заготовленного и недостатком хранилищ — увы, прямая связь. А их строительство зависит от заинтересованного отношения к этому делу руководителей ряда предприятий города.

Это, так сказать, констатация фактов. Что же конкретно предпринимается для обеспечения горожан доброкачественной витаминной продукцией?

Ничего утешительного пока сказать нельзя. В этом мы убедились, побывав на месте строительства комплекса овощехранилищ общим объемом в 9 тысяч тонн, который должен быть завершен в 1989—1990 гг. Однако для того, чтобы завершить, нужно начать... А сегодня там, где должны возвышаться корпуса хранилищ, пусто и тихо. И лишь таблички извещают о том, кто является виновником долгостроя. Из одной узнаем, что строительство овощехранилища на три тысячи тонн ведет ремонтно-строительное управление (начальник А. В. Морозов). Чуть дальше — другое, извещающее, что строительство овощехранилища на тысячу тонн ведет ПО «Балаковорезинотехника» (генеральный директор В. Н. Еловинов), такое же овощехранилище должны построить ПО «Волгодизельмаш» (генеральный директор С. И. Гуртовой), завод самоходных землеройных машин (директор Г. Г. Алютов)...

Правда, слова «ведут», «возводят» здесь, честно говоря, сегодня неуместны, так как начало строительству положило лишь РСУ, уложив за год всего 14 тумб под основание картофелехранилища. При таких темпах строительство можно завершить лет эдак через 10...

— Вас удовлетворяют темпы работ? — спрашиваю А. В. Морозова.

— Конечно, нет. Но нам мешает вода, пока ее откачают...



Бригаду электросварщиков из цеха № 2 головного завода комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя возглавляет А. З. Нацibuллин. Коллективу доверено ответственное задание — изготовление блок — проходок для АЭС, с которым электросварщики справляются успешно. Пример добросовестного отношения к работе показывает молодой рабочий бригадир Александр Нацibuллин (на снимке справа).

Фото С. КАРЕДИНА.

Служба внимания

# Помогает всем желающим

На дверях отдела — табличка: отдел социального развития. Здесь работают социологи, психологи, изучают общественное мнение по тем или иным вопросам. Наш корреспондент встретился с социологом этого отдела Лилней Исмагиловой и задал ей несколько вопросов.

**КОРР:** С какой целью создан отдел?

**Л. Исмагилова:** Наш отдел — это своеобразный канал информации о том, что происходит в рабочей среде, где есть «болевые точки», какие задачи надо решать в первую очередь. И администрация, и профсоюзный комитет получают от нас много важных сведений.

**КОРР:** Каким образом вы их собираете?

**Л. Исмагилова:** Через телефонные звонки и встречи. Люди достаточно активно реагируют на все изменения в условиях труда, в отношениях между ними. Все полученные данные мы суммируем и адресуем руководству станции.

**КОРР:** Каких проблем у работников АЭС больше всего?

**Л. Исмагилова:** Многих не устраивает режим доставки с работы и на работу. Администрация в курсе, но решить эту проблему сразу очень сложно, пока ищут варианты.

Второе место занимают недостатки социально-бытового характера. Жалуются на грязь в туалетах, на текущие краны, на неработающие лифты. Эти вопросы решаются достаточно оперативно. Мы их группируем и выносим на планерку у директора. Например, был звонок от возмущенного рабочего, ко-

торый не смог повесить верхнюю одежду в столовой, так как подход к гардеробу был загроможден столами.

Быстро навести порядок. Вроде бы мелочь, но влияет на настроение людей и работоспособность.

**КОРР:** Вы устанавливаете обратную связь со своими клиентами?

**Л. Исмагилова:** Да, через пять дней они нам звонят вторично, и мы сообщаем результат. День начинаем с того, что проверим, как решаются поднятые людьми проблемы.

**КОРР:** В объединении «Балаковорезинотехника» тоже была создана подобная служба, но мне приходилось слышать мнение, что она не нужна.

**Л. Исмагилова:** Мы так не считаем. Наш отдел быстро обнаруживает ту сферу человеческих отношений, которая требует улучшения и помогает создавшимся проблемы решить. Конечно, год работы — это мало, но, думаю, результат уже есть. Люди к нам идут, многие вопросы мы решаем. Создана специальная лаборатория психофизического обеспечения, где работают врачи — психиатры, помогающие работникам снять напряжение, найти выход из критических ситуаций.

Интервью взяла И. ДМИТРИЕВА.

Спорт

СПИДВЕЙ

# Вторая победа «Турбины»

Запланированный матч балаковской команды «Турбина» с уфимской командой «Башкирия» в городе Уфе не состоялся из-за неподготовленности мототрека и перенесен на август. Очередную гонку «Турбина» провела в городе Октябрьском с командой «Нефтяник».

В личном зачете первенствовал Олег Волохов с четырнадцатью очками. Он уступил Ринату Марданшину только в первом заезде. Сход с трека в одиннадцатом заезде лишил Марданшина шансов на успех в споре с О. Волоховым, хотя остальные свои заезды он выиграл. Третье место занял Валерий Шляпугин, набрав 12 очков. Пятым и шестым были соответственно А. Волохов и А. Павлов, набравшие по 10 очков.

В командной гонке «Нефтяник» из-за травмы юниора команды И. Главинского выступал в составе пяти спортсменов. Однако до пятого заезда счет был ничейный: 12:12. После победы Андрея Волохова и Александра Павлова со счетом 5:1 в заезде с Анатолием Галеевым и Александром Баскаковым все стало на свои места.

Валерий Гордеев с молодым Сергеем Ульяничем и Олег Волохов с Сергеем Деркачем выиграла свои последующие заезды со счетом 4:2. А в тринадцатом заезде, после исключения Р. Марданшина, как виновника падения, счет был 5:0 в пользу «Турбины» (второго участника в этом заезде у «Нефтяника» не было). В итоге балаковские гонщики победили со счетом 63:44. Таким образом они набрали четыре очка из четырех возможных в двух стартовых встречах — отличный результат!

Состоялась встреча соперников команды «Турбина» по высшей лиге. «Сигнал» (Ровно) принимал команду «Кузбасс» (Кемерово) и победил 58:48. «Кузбасс» выступал сильнейшим составом, у ровенчан отсутствовали Игорь Марко и Виктор Кузнецов. **В. КОРОЛЕВ.**

СЛУЖЕБНОЕ СОБАКОВОДСТВО

# Семикратные чемпионы

На днях команда спортсменов балаковского клуба служебного собаководства возвратилась из г. Балашова, где проходил областной чемпионат по многоборью со служебными собаками.

Команда нашего клуба в седьмой раз подряд стала чемпионом области. Ребята были первыми во всех возрастных группах. Первые места завоевали учащиеся техникума Р. Ивлиев и М. Гуськов, О. Гаврилюк — СПТУ № 58, Н. Янц СШ № 6. При-

зерами соревнований стали учащиеся СШ № 6 Т. Музыкина, Н. Шиленкова, Н. Горбачева, курсант автошколы А. Самойлов.

В предстоящее время команда готовится к зональным соревнованиям, которые скоро пройдут в г. Куйбышеве.

Г. ПЕТРОВА, зам. директора СПТУ-6.

ВСТРЕЧИ

# В училище — день открытых дверей

К этому дню учащиеся СПТУ-6 тщательно готовятся, потому что им предстоит показать все лучшее, что у них есть, рассказать гостям о своих профессиях и самим еще раз убедиться, что выбор их правильный.

День открытых дверей в училище — это не просто реклама, это своеобразный отчет о том, чему научились ребята за год учебы. В этот день всегда при-

ходит много выпускников восьмых классов, часто с родителями.

Так было и на этот раз. После бесед с преподавателями училища И. Н. Хохловым, Е. И. Суворинным и мастером Н. Я. Жбановой гости увидели интересную программу, подготовленную агитбригадой СПТУ-6. Участники художественной самодеятельности показали небольшой концерт, в котором в необыч-

ной форме был дан отчет о работе кружков училища. Затем все прошли по классам, посмотрели оборудование, задали массу вопросов преподавателям и мастерам о профессиях штурмана, моториста — рулевого, повара, токаря, газосварщика и многих других, которые можно в этом училище получить.

Насколько хорошо подготовились преподаватели и ребята к приему гостей говорит тот факт, что уже несколько заявлений выпускников городских школ легли в этот день на стол директора СПТУ-6.

Г. ПЕТРОВА, зам. директора СПТУ-6.

А зимой мешают холод, летом — жара, сейчас — вода. Причины для оправдания всегда найдутся...

— Но товарищ Морозов показывает в некотором роде пример, — невесело шутит директор ТЭЦ-4 В.В. Тимофеев, — он уже приступил к работе...

Да, по сравнению с другими РСУ находится в более выгодном положении, ибо у других не вырыты даже траншеи. Поэтому и пришлось (в который уже раз!) срочно созывать руководителей предприятий, ответственных за строительство картофелехранилищ, которые, согласно решению сессии горсовета, названные предприятия должны вести на долевых началах. Решить вопрос — быть или не быть? — на месте.

— Мы не могли приступить к работе из-за воды и тины — траншею рыть сейчас нельзя. Если прилив воды прекратится, то работы начнем 1 июня. Мы уже произвели набор людей, формируется бригада. Определен и ответственный за ход строительства — В. А. Федунин, начальник РСУ нашего завода, — начал разговор Г. Г. Алютов.

— С 5 июня бригада приступит к работе, — поддержал его В. Н. Еловиков.

Другие молчали. А что думают они? Руководители Саратовской ГЭС и ТЭЦ-4 считают, что их предприятия свой вклад внесли — перечислили горплодоовощторгу 250 тысяч рублей на приобретение оборудования.

— Мы идем в одной упряжке с РСУ — только Морозов строит, а мы перечисляем деньги заказчику — горплодоовощторгу.

Заместитель генерального директора ПО «Волгодизельмаш» А. С. Лемешкин ничего определенного сказать не мог:

— Строительство овощехранилища обойдется нам более чем в 400 тысяч рублей, а таких денег у нас нет. Мы обратились в совет трудового коллектива с просьбой решить этот вопрос. Председатель совета трудового коллектива И. Я. Штейнбок сказал, что ответит определенно лишь после подведения итогов работы за полугодие: какая у завода будет прибыль...

Ну, а если головная фирма не желает предпринимать ничего конкретного, то и ее компаньоны — ПАТП и автоколлонна № 1180 — тоже медлят с помощью.

Начальник пассажирского автопредприятия В. И. Панфилов вначале сетовал на отсутствие средств и людей, но потом сказал:

— 50 тысяч рублей перечислим и транспорт выделю бесплатно.

Определенное решение высказал и начальник автоколлонны № 1180 И. С. Яхин:

— Людьями и транспортом поможем.

Мнение А. С. Лемешкина:

— В масштабах завода вопрос строительства овощехранилища мы не решим, а вот если горисполком нам поможет, тогда овощехранилище будем строить. Но более компетентно на этот вопрос ответит генеральный директор...

Так что вместо дела пока разговоры, разговоры... А между тем под открытым небом уже второй год лежит оборудование для картофелехранилища, оно планомерно продолжает поступать, только когда его начнут собирать? Раньше в ответ на упрек слышался голоса: мол, нет

проектов, нет разбивки. Теперь вроде бы все есть, но нет желания строить.

А овощная проблема снова может остро встать в период заготовки и хранения овощей. И очень не хотелось бы, чтобы зимой горожане, среди которых немало и рабочих завода самоходных землеройных машин, ПО «Волгодизельмаш», строителей, вновь с горечью и недоумением спрашивали: когда же мы научимся по-хозяйски хранить выращенное? Когда забота о человеке, о его каждодневных потребностях станет реальностью?

Г. БУРТОВАЯ.

На снимках: пока вместо овощехранилищ — одни таблички.

Фото С. КАРЕДИНА.

Р. С. Когда верстался номер, поступило сообщение о том, что, несмотря на заверения Г. Г. Алютова и А. В. Морозова в самое ближайшее время приступить к работе, дело не продвинулось вперед — в первые четыре дня июня на стройплощадке было тихо...



Вчера мы отпраздновали 190-летие со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина. Это имя дорого каждому русскому человеку. Именно Пушкин открывает нам дорогу к сокровищам литературы.

Общезвестна стереотипность школьных сочинений, в

которых трудно отыскать приметы творчества. Можно научить излагать мысли и чувства элементарным, «среднеграмматическим» языком, но все же творческий огонь горит изнутри. Это «самозагорание» происходит от божьей искры, зароненной в избранные души.

## Пушкинский венок

Городской литературный праздник, посвященный 190-летию А. С. Пушкина, пришел по душе и детям, и взрослым.

На конкурс в творческую

секцию балаковские школьники, наделенные литературным даром, представили немало заслуживающих внимания работ: литературных сценариев, композиций, стихов,

сказок, рефератов, сочинений. Язык произведений школьников часто коряв, упрощен. Но можно ли говорить о профессионализме в период ученичества? Главное, видимо, в том, что авторы передают восхищение Пушкиным не высокопарностью, а естественными чув-

ствами, гордыми словами. Говорили ли мы в свои школьные годы живописнее, когда признавались в любви великому поэту? Вряд ли. Так давайте же вспомним восторженные минуты!

**Е. ЗАПЯТКИН,**  
руководитель творческой секции.

Наталья АНДРЕЕВА, десятиклассница

### Светлый гений

Не первый раз с волнением тереблю  
Истертые страницы старой книги  
И снова в упоении ловлю  
Полета рифм чарующие миги.

Какая сила скрыта в пушкинских стихах!  
Над ними власть веков седых бессильна.  
Огонь его поэм — в людских сердцах,  
Их время не повергнет в прах могильный.

Великий, славный... Скучные слова,  
Мирская похвала его не стоит.  
Талант поэта ценит лишь душа,  
Лишенная привычного покоя.

И кажется, что смерть его — обман.  
Нет, он живет и снова миру дарит  
Своих стихов пленительный дурман,  
И рок неумолимый отступает.

Дрожит свеча над письменным столом.  
В вечернем сумраке — расплывчатые тени.  
В небрежном почерке скользит рука с пером —  
Рождает новые творенья светлый гений.

Не поспевает быстрая рука  
Вослед потоку набежавших мыслей,  
Ложится за строкой еще строка,  
Горит в окне звезда неясной искрой.

Что в тех строках? Нещадный приговор  
Невежеству глупца и сытости мещанства.  
В его строках — волнующий укор  
Заплывшим душам и пустому чванству.

Он — злой сатири, неистовый судья  
Порочности великосветской дряни.  
Он словом, будто лезвием ножа,  
Вспорол изнанку внешнего сиянья.

В его строках огонь сенатских залпов  
Пронзает воздух, бурей непою,  
И гимн свободе, на заре восставшей,  
Плывет в морозном звоне декабря.

В его стихах — кипучая любовь  
И сила светлой, вдохновенной жизни.  
Мне хочется тонуть в них вновь и вновь,  
Захлебываясь ароматом каждой рифмы.

Ольга ГОЛЕНКОВА,

шестиклассница

## На лукоморье

СКАЗКА

Я очень люблю сказки Пушкина и часто их читаю. «У лукоморья дуб зеленый; Златая цепь на дубе том...» — так начинается поэма Пушкина «Руслан и Людмила», которую я взяла в городской библиотеке. Зчитавшись волшебными строчками этого пролога, я не заметила, как заснула. Удивительный сон мне приснился. Куда же это я попала? Да это лукоморье!

Иду я по неведомой дорожке. А вот дуб с золотой цепью. Я несколько раз обошла вокруг дерева. А где же кот? Действительно, дерево на месте, цепь на месте, а кота нигде нет. Вдруг я услышала странные звуки:

— И днем, мая-у-у, и ночью, мур-р-р...

Кто это может быть? Я подохожу к соседнему дереву и вижу огромное дупло. Заглянула: черный кот. Лежит как ни в чем не бывало и мурлычет.

— Здравствуй, — говорю, — вы не знаете, где ученый кот?

— Знаю, знаю. Кот отдыхает от трудов.  
— Каких трудов?  
— Обычных. Кот — это я. Я отдыхаю. Ходишь, ходишь по цепи, поешь, поешь, а вокруг на лукоморье никого. Надоело одиночество.

— И давно ты отдыхаешь?  
— Да нет, лет семь.  
— Вернись сейчас же на цепь!

— И не подумаю.  
— В сказках Пушкина должен быть порядок, ведь их знает весь мир. Если ты не вернешься, сказки погибнут.  
— Знает весь мир?!  
— Конечно.

— Ну, ладно. Я, пожалуй, вернусь на цепь.  
Кот поднялся и через минуту уже ходил по цепи. Я оглянулась на дуб и успокоилась, и помахала коту рукой.

Иду дальше по неведомой дорожке. Дерево, а на нем русалка. У нее длинные золотистые волосы, а хвост весь в рыбьей чешуе. Русалка махнула меня рукой:

— Иди сюда. Покажемся на ветвях.

— Я не могу.  
— Почему?  
— Горюю очень. Мне надо выйти к морю.  
— Так море в двух шагах.

И верно, пройдя совсем немного, я увидела море. Вдруг нахлынули волны, и встали передо мной 33 богатыря, а с ними дядька Черномор. Он низко мне кланяется и говорит:

— Ты первая из людей пришла на лукоморье, а путь сюда нелегкий, поэтому мы исполним любой твой приказ.  
— Вы что же, — говорю, — так плохо за порядком смотрите? Кот с цепи слез, а вам и неведомек? Приказываю: обходить дозором лукоморье и следить за тем, чтобы все литературные герои были на своих местах...

Проснувшись я, голова у меня сползла с подушки и лежит на раскрытой странице, где на картинке кот ходит по золотой цепи. «Странно, — подумала я, — этот кот очень похож на моего: такой же черный, с хитринкой в глазах».



...Петушок тот золотой  
Будет верный сторож твой.

Фотоэтиюд В. ТРИПОЛЬСКОГО.

**НАШ АДРЕС**  
Редактор Е. Е. ШУТОВ

413800 г. Балаково  
Саратовской обл.  
ул. Гагарина, 42 а

### Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

Тираж 41660 Заказ № 2234

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полнграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.